

暖新闻

一位河南籍在昌务工人员成功捐献造血干细胞,他说——“相比挣钱,我觉得救人这件事更有意义!”

□本报记者 付小芳 通讯员 王志坤

“能尽自己的一份绵薄之力,挽救一条生命、一个家庭,我觉得这一切都是值得的。”昌吉州第22例、全疆第175例造血干细胞捐献者张先生(化名)说。

6月6日10时许,在新疆医科大学第一附属医院造血干细胞捐献采集室里,捐献者张先生躺在病床上,他的左右手臂都接上了管子,采集出的血液通过他身旁的血细胞分离机分离出造血干细胞,其余血液成分又输回他的体内。历经5个多小时,他顺利完成了400个单位造血干细胞混悬液采集,这些“生命种子”随即被送往患者所在的医院,去完成之后的“生命接力”。

今年48岁的张先生是河南省滑县人,目前在昌吉市一工地做油漆工。2018年,他离开家乡独自来到新疆打工。说起为何会成为一名造血干细胞捐献者,张先生陷入了回忆。他说,从1997年开始他就参与无偿献血了。2013年,他在郑州市参与无偿献血的过程中,主动留了血样,申请加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。张先生说:“当年申请加入中华骨髓库时,听



6月6日上午,张先生正在进行造血干细胞混悬液采集。图片由自治区红十字会提供

医护人员说将来有机会可以通过捐献造血干细胞挽救他人生命,我也想出一份自己的力。”

张先生告诉记者,去年10月,他就曾接到工作人员的电话,告知他与一位

患者配型成功,但后续并没有等到捐献的通知。今年初,他本打算回河南老家过年,因为担心会影响后续捐献,他主动打电话询问情况,但也没实现捐献。今年3月底,张先生接到昌吉州红

十字会工作人员的电话,对方告知他的血样与一名血液病患者初配成功,当工作人员询问他是否愿意捐献造血干细胞时,他丝毫没有犹豫,当即就表示愿意。经过高分辨确认、体检等流程,张先生被认定符合捐献条件。

从确定捐献时间起,张先生便开始调整饮食习惯和生活作息,确保以最佳的状态迎接捐献采集。6月2日,在昌吉州红十字会工作人员的陪护下,张先生来到新疆医科大学第一附属医院,开始注射造血干细胞动员剂等待采集,最终成功捐献。

采访中,记者得知目前正是工地用工高峰期,张先生从事的工作是按天给付报酬。这次捐献造血干细胞,包括注射动员剂和调整休息的时间,张先生的工作至少要耽误十几天。当被问到是否因为捐献影响收入而有顾虑时,张先生说:“我的女儿已经参加工作,儿子虽然还在读初中,但相比挣钱,我觉得救人这件事更有意义!同时,我也希望更多的人能加入到造血干细胞捐献的队伍,为那些需要帮助的人带去生的希望。”



6月6日,昌吉市绿洲路街道海棠社区开展“包粽子 迎端午”活动,各族群众一起包粽子、话端午。 □本报记者 巨海成摄

提个醒

重磅消息! 昌吉州下调个人住房公积金贷款利率

本报讯 记者付小芳、通讯员李响虹报道:近日,记者从昌吉州住房公积金管理中心获悉,眼下,我州已执行新利率,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)首套个人住房公积金贷款利率调整为2.35%,5年以上调整为2.85%。

昌吉州住房公积金管理中心综合业务科科长李东介绍,按照《中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》《住房城乡建设部办公厅关于做好住房公积金个人住房贷款利率下调相关工作的通知》要求,今年5月18日起,我州同步下调个人住房公积金贷款利率。调整后,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。

李东介绍,自2024年5月18日起,对新申请受理的个人住房公积金贷款,按照调整后的利率执行。对于2024年5月18日前已提交申请,但未

发放个人住房公积金贷款,也按照调整后的个人住房公积金贷款利率执行;对2024年5月18日前已发放的个人住房公积金存量贷款,于2025年1月1日开始执行调整后的利率。

个人住房公积金贷款利率调整后,购房者能省下多少钱?据测算,利率调整后,如果购房者贷款65万元,贷款期限为30年,按照等额本息还款方式计算,每年可少还1050元利息,30年共计少还31500元利息。

如需咨询个人住房公积金相关事宜,可拨打昌吉州住房公积金管理中心各县市管理部咨询电话咨询:

- 昌吉管理部:0994—2525217
呼图壁管理部:0994—4507062
玛纳斯管理部:0994—6669018
阜康管理部:0994—3291122
吉木萨尔管理部:0994—6913949
奇台管理部:0994—7227168
木垒管理部:0994—4823898



6月9日至11日,“礼赞昌吉辉煌70年 建设典范地州谱新篇”庆祝昌吉回族自治州成立70周年惠民音乐会巡演活动在昌吉市亚心广场举行,演出分为庭州欢歌、昌盛吉祥、千帆竞发3个乐章共12支曲目,精选中华优秀经典及原创音乐作品,礼赞昌吉州经济社会发展取得的辉煌成就,抒发各族群众安居乐业、幸福生活的喜悦之情。图为惠民音乐会演出场景。

□本报记者 何龙摄



昌吉市 首届端午惠民车展开幕

本报讯 通讯员白珂报道:6月6日,为期4天的首届端午惠民车展在昌吉市华洋广场开幕,来自全市33家重点汽车销售企业的70余款车型同台竞技。车展现场,参展商纷纷打出各种优惠信息标语,工作人员也热心地引导前来选车购车的市民,为他们详细介绍每款车型的特点,耐心解答市民的各种疑问,满足市民看车、选车、比价、购车“一站式”需求。昌吉市民郑瑞说:“我听说华洋广场有端午节车展,而且政府补贴力度大,我想着如果遇到心仪的车,今天就把它定下来。”

据了解,此次活动,昌吉市通过银联云闪付平台发放了100万元汽车消费券。在6月6日至6月30日期间,凡在昌吉市区内购买9座以下乘用车并办理非营运行驶证,且单车价格在7万元至20万元以上的个人消费者,均可申领财政补贴消费券,无论购买的是新能源汽车还是燃油车都能享受补贴,全力支持消费者乐享购车优惠。

昌吉市比亚迪王朝网4s店经理卢明明向记者介绍:“今天车展第一天,来我点位的就有8位顾客使用了消费券。再加上我们现在推出的零首付优惠活动和其他一系列的减免买赠等活动,让我们的销量提升了不少,我粗略计算同

比增加了25%。” 据悉,本次活动通过“政府搭台、企业主导、消费者受益”的方式集聚资源,依托国家新出台的“以旧换新”政策的加持,突出优惠力度、优化补贴政策,实施一系列主体化、特色化、多元化的消费促销活动,为广大市民提供优质、便捷、舒适的购车消费体验。

车展负责人过过长有说:“本次车展为各汽车品牌提供了一个展示自身实力的平台,有效架起了汽车商家和购车市民的桥梁,促进了昌吉市汽车产业的繁荣和发展。”

今年以来,昌吉市聚集市民和游客“商旅文、游购娱、吃住行”各领域需求,先后以发放消费券的形式支持各企业开展商超百货、汽车展销、餐饮等各类促消费系列活动20多场,进一步激活了消费市场人气,加快促进了昌吉市经济社会高质量发展。

昌吉市商务和工业信息化局副局长杨浩说:“我们还将策划组织丰富多彩的季度性活动,借势节庆促消费,挖掘昌吉市特有的消费潜力,因地制宜形成多元化的消费格局;不断拓展消费的时间空间,推出富有创造性的活动,为稳定和扩大昌吉市消费注入源源不断的新动能。”



6月6日,车展现场,昌吉市民试驾心仪的车辆。 □白珂摄



6月6日,车展现场,各种优惠信息标语吸引顾客购买汽车。 □白珂摄

民生快讯

“一起来看看垃圾都去哪里了”

昌吉市民代表探寻生活垃圾背后的秘密

本报讯 通讯员贾兴旺、潘疆宇报道:“昌吉市每天要产生500多吨的生活垃圾,我特别想知道这些垃圾都去哪里了。”近日,40多名昌吉市民代表受邀参观了昌吉市生活垃圾的处理流程,知道了垃圾的“归宿”。

为了让市民更好地了解昌吉、热爱昌吉,昌吉市市容环境卫生管理中心(以下简称昌吉市环卫中心)专门邀请了部分企业和社会团体的市民代表来到环卫工作现场,对昌吉市每天如何处理生活垃圾的过程开展现场观摩。

当天10时,市民代表集体乘坐大巴车来到昌吉市城西垃圾转运站和城北垃圾焚烧发电厂进行体验式参观。昌吉市环卫中心的工作人员向市民代表详细介绍了生活垃圾从收集、压缩、中转、运输、焚烧、发电和灰渣处置的全套流程。

在城北垃圾焚烧发电厂的中央控制室里,市民代表经过工作人员的介绍,知道了刚运来的“新鲜垃圾”是

不能马上进行焚烧的,而是需要经过发酵和脱水处理之后才能进行焚烧发电的。市民代表透过密闭的玻璃看到了庞大的垃圾存储仓,并对透过液晶显示屏看到垃圾进入焚烧炉时的壮观场面发出了阵阵惊叹。

昌吉市新时代文明实践苏玉琴志愿服务工作站党支部书记、市民代表苏玉琴说:“昌吉市每天要产生那么多吨生活垃圾,这些垃圾经过焚烧发电后不仅没有污染环境,而且还做到了变废为宝,开展这样的体验式参观活动很有意义。”

昌吉市环卫中心党总支书记付冬梅说:“随着科技的发展与进步,昌吉市的环卫事业也发生了翻天覆地的变化,各种新科技、新技术在实践中得到了有效应用,产生了较好的经济效益和社会效益。今后,我们将继续坚持走绿色、低碳、可持续发展道路,让昌吉市的天更蓝、水更清、环境更美好,让广大市民感受到了更多的获得感、幸福感、安全感。”

玛纳斯县户外儿童游乐场开园

本报讯 通讯员徐万里、再努尔·艾克拜尔报道:近日,玛纳斯县首个户外儿童游乐场欢乐开园,丰富多样的游乐项目吸引了众多孩子前来体验,和家人一起开启欢乐之旅。

笔者走进位于玛纳斯县玉缘新城小区西侧的愉快儿童游乐场看到,柔软干净的人工草坪上,孩子们沐浴着阳光,沉浸在蹦蹦云、飞天城堡、旋转飞椅、充气滑梯等游乐项目里,一时间游乐场里充满了欢声笑语。

小朋友许奕奕说:“我最喜欢玩的就是飞天城堡,这里的小朋友特别多,我在这里玩得非常开心。”

据了解,愉快儿童游乐场占地

4500平方米,整个场地色彩亮丽、项目丰富有趣。除了有大型游乐设施外,还有火山攀岩、滑索、吊桩组合等户外拓展设施,以及过山车、海盗船、龟兔赛跑等亲子娱乐设施,共25种游乐项目,不同年龄段的儿童都能在此处开怀畅玩。玛纳斯县居民余婷说:“我家的孩子在这能玩上一整天,家长也有休息的地方,场内还有安全人员随时监督管理,我们都很放心,小孩子玩得很开心。”

愉快儿童游乐场负责人任雅昕说:“我们推出了一系列优惠活动,后期还会推出飞椅等游乐项目,让孩子有更好的户外游乐体验。”